

К Дню медицинского работника

Операция под бой курантов

Для меня всегда самой загадочной и экстремальной в медицине была профессия хирурга. «Резать к чёртовой матери, не дожидаясь перитонита!» – говорила с зажатой в зубах папиросой хирург Вера Семёновна в фильме «Покровские ворота». Фраза стала крылатой, а образ суровой Веры Семёновны – первое, что вспоминается, когда поднимаешься на второй этаж Любимской ЦРБ. Правда, наши хирурги А. Б. Прокофьев и А.Н. Никольский совсем не выглядят суровыми. Уставшими – да, но не суровыми. Как шутила незабвенная Фаина Раневская:

- Почему врачи работают на полторы ставки?
- Потому что на одну – есть нечего, а на две – некогда.

В каждой шутке, как говорится, только доля шутки.

Действительно, врачи не от хорошей жизни работают на полторы, а то и на две ставки. Зарплаты невысоки, да и ставка хирурга поликлиники свободна и в ближайшее время таковой и останется, так как в интернатуру по данной профессии новоиспечённые медики что-то не идут. Любимским хирургам приходится работать и в стационаре, и вести приём в поликлинике, и дежурить по ночам. Часто приходится выходить и в собственные выходные дни и в праздники. Будешь тут выглядеть усталым. В настоящее время заведующий отделением Александр Борисович Прокофьев в отпуске, и мне пришлось буквально «вылавливать» доктора Никольского, чтобы он сказал пару слов о своей профессии.

- Знаете, хирургия – это ремесло, этому нельзя научить. Чтобы стать хирургом, нужно отработать в профессии лет 10-15. Только тогда приходит опыт. Это как хороший печник или плотник – всё приходит с опытом, – говорит он между звонками, подписыванием документов, ответами на вопросы коллег.

Само слово «хирург» имеет греческие корни и дословно переводится как «работа рук». Огромная ответственность за человеческую жизнь, к тому же это физически тяжёлый труд. Операция длится несколько часов, нужно не только стоять за операционным столом, но ещё и дело делать, и делать хорошо.

Нашим хирургам, повезло, они начинали свою трудовую деятельность под руководством замечательного доктора, Заслуженного врача России Н.А. Ерофеева, о котором здесь вспоминают с большой теплотой. Он тоже и дневал и ночевал в отделении, являлся наставником и молодых хирургов и медсестёр. Добрыми словами здесь вспоминают также медсестёр Т.В. Зенову, Е.П. Ерусланову и О.К. Грушкевич.

В год наши хирурги проводят около 300 операций, половина из них – экстренные. В последние годы в Любимской ЦРБ даже делают операции на венах, чем может похвастаться отнюдь не каждая районная больница.

Нынешний Новый год коллектив встретил у операционного стола. Под бой курантов спасая чью-то жизнь. Сложная операция проводилась и с 7 на 8 марта.

После операции больной попадает в добрые руки медсестёр и санитарок, благодаря заботе которых он быстро восстанавливается. Старшая хирургическая медсестра отделения Н. И. Украинцева стать медработником мечтала с детства. Уже в те годы медсестрой в больнице работала её тётя Валентина Алексеевна Щеглова, которая сейчас является процедурной медсестрой. И ни разу Надежда Ивановна не пожалела о выбранном пути. Коллектив хирургического отделения дружный, слаженный, как вторая семья, а главное – опытный. Г.Г. Андреева имеет стаж свыше 35 лет, а самая молодая медсестра О.Ю. Лисицина – 14 лет. О коллективе хирургии благодарные пациенты отзываются с большой теплотой, ведь многих они буквально вырвали у смерти. Удивительно, но, часто соперничая с «костлявой», хирурги не однозначно относятся к рязим пациентам и своим однофамильцам. Такое вот суеверие существует во всём мире.



Светлана Широкова

«Интеркультура»

Любимский край как часть России...

Тёплая встреча в холодный день

7–9 июня наш район принимал иностранных гостей – студентов, обучающихся в Ярославской области по Международной программе фонда «Интеркультура» (AFS России). Такие встречи на любимской земле уже давно стали доброй традицией, и во множестве разных уголков земного шара живут люди, которым, наверняка, запомнился наш маленький городок и его окрестности. Но без преувеличения можно сказать: эта встреча с AFS-студентами была самой интересной, трогательной и тёплой за все годы, несмотря на холодную дождливую погоду.

Группа из 15 человек, которая прибыла вместе с руководителем регионального отделения фонда Ириной Львовной Войлоковой, за три дня участия в мероприятиях, входящих в программу встречи, показала себя с очень сильной стороны. Ребята, приехавшие из Боснии, Нидерландов, Италии, Таиланда, Японии, Бразилии, Франции, Мексики, Коста-Рики, Австрии, и прошедшие в нашей области учебный год, продемонстрировали прекрасное знание русского языка, глубокий интерес к русской культуре, к русскому менталитету, стремление познать тонкости открытой и, в то же время, загадочной, русской души. Бьянка Яра Блохбергер из Австрии стала этому ярким примером именно для жителей нашего городка, потому что с сентября обучалась в большом и дружном 10 классе Любимской средней школы. За этот год она не только показала прекрасные результаты в обучении, но ещё и вызвала искреннюю человеческую симпатию у многих любимцев. Совсем скоро Бьянка уезжает на свою Родину, в прекраснейший из городов мира – Вену, и наши земляки – в первую очередь, учителя и ученики ЛСОШ, особенно, семья Смирновых, на учебный год ставшая её семьёй, наверняка, будут часто вспоминать эту девушку.

Между прочим, именно Бьянка с хлебом-солью, в национальном русском костюме, вместе с организаторами и участниками мероприятия, встречала у автобуса группу студентов AFS, которые за год пребывания в нашей стране тоже стали для неё как семья. «Русская красавица!» – так в шутку при тёплой встрече обратились к австрийке её друзья по AFS, распахнув объятия.

Автобус с иностранными гостями направился в село Пречистое Любимского района – в гости к хозяину усадьбы Александру Васильевичу Бондаренко. Хозяин не только провёл гостей по территории, где у него содержатся фазаны, охотничьи собаки, овцы, но и пригласил в свой дом, продемонстрировав радушие и гостеприимство русского человека. Александр Васильевич показал ребятам свои охотничьи трофеи, угостил чаем. Иностранных гостей он впечатлил как интересный, разносторонне развитый собеседник. Администрация Любимского района благодарит Александра Васильевича за тёплый приём.

Программа встречи студентов также включила в себя экскурсию по Любиму, посещение музея, творческую встречу с автором песен Владимиром Смирновым и интерактивную программу «Дворянская усадьба» в посёлке Соколиный. Она была подготовлена коллективом: МУ «ЛИМЦ», ЦДК посёлка Отрадный, ДК посёлка Соколиный с участием артистов Любимского РДК. Репортаж о программе уже появлялся в нашей газете, но на этот раз в неё были включены новые интересные элементы, что сделало её, по мнению зрителей, более удачной – насыщенной русским колоритом, музыкальностью,

шуточными конкурсами. Было задействовано большое количество артистов. Словом, совместными усилиями организовано интересное, яркое, запоминающееся мероприятие. Гостям очень понравилась игра в фанты, которая включила в себя много оригинальных заданий: сплести косу из трёх лент, отгадать, сколько зубчиков в гребне, сказать комплимент Маменьке, пронести коромысло с вёдрами, станцевать «Барыню» и другие. Также студенты AFS с удовольствием откликнулись на предложение Цыган погадать, какой будет год: это зависело от того, с какой водой достался стаканчик – сладкой, солёной или пресной. Кроме этого, в программе появился Медведь, угощавший всех яблоками, а ещё гостей катали на осле, принадлежащем Людмиле Ворсловой.

После всех мероприятий уставшие, но довольные, гости разместились в Соколином. А на следующий день они совершили экскурсию в Спасо-Геннадиев Монастырь.

Линейка в честь праздника

«Встаёт заря, светла и горяча.

И будет так вовеки нерушимо.

Россия начиналась не с меча,

И потому она непобедима!» –

Эти строки известного поэта Эдуарда Асадова многое говорят о русском характере. Издревле наш народ стремился жить в мире и честно трудиться, но миллионам сыновей России приходилось брать в руки оружие, защищая свою землю, своих родных.

Страна, занимающая самую большую территорию в мире, богатая не только своими недрами, но также историей, культурой, искусством; российский народ – терпеливый, душевный и порой удивительно непредсказуемый... Какими мы и наша Родина кажемся тем, кто родился и проживает за рубежом? Многие об этом старшеклассники Любимской средней школы смогли узнать из обсуждений «круглого стола» на тему «Что я узнал о себе в России», перед которым в актовом зале состоялась торжественная линейка, посвящённая Дню России. Помогли её организовать одни из самых лучших и активных учеников ЛСОШ.

На линейке присутствовали: заместитель Главы Любимского района по социальной политике Людмила Борисовна Антоненко, директор школы Надежда Николаевна Смирнова, руководитель регионального отделения фонда «Интеркультура» AFS России Ирина Львовна Войлокова, иностранные студенты, руководитель клуба «Ермак», учитель истории и обществознания, Патриот России Евгений Анатольевич Смирнов, председатель управляющего совета школы, начальник отделения участковых уполномоченных полиции и по делам несовершеннолетних, майор полиции Ирина Владимировна Морозова, воспитанники клубов «Ермак», «Гвардия», «Юный друг полиции», ученики 10 класса и классный руководитель Людмила Михайловна Куликова.

Вели линейку Дарья Золотцева и Бьянка Яра Блохбергер. Почётное право поднять Флаг Российской Федерации было предоставлено призёру региональной телевизионной гуманитарной олимпиады школьников «Умники и умницы Ярославии» и призёру

регионального этапа олимпиады школьников по русскому языку Марии Смирновой, которую Бьянка также представила как свою русскую сестру. Почётное право поднять школьный флаг было предоставлено Бьянке Блохбергер – призёру регионального этапа предметной олимпиады школьников по английскому языку.

Ведущие рассказали об истории праздника, о любви к России, к нашему маленькому городку, к своей школе. Перед собравшимися на линейке выступили Н. Н. Смирнова, И. Л. Войлокова, Л. Б. Антоненко. Директор ЛСОШ в торжественной обстановке вручила Бьянке сертификат с отличием. Как позднее рассказала Надежда Николаевна, Бьянка у себя на Родине обучается в гуманитарной гимназии. В нашей школе изучение русского языка для неё было обязательным, но кроме этого предлагались предметы по выбору. Девушка также изучала историю России, географию, русскую литературу, технологию, английский язык, физкультуру, Мировую художественную культуру. По всем этим предметам она окончила год на «5». Экзамен по русскому языку был обязательным, и Бьянка не сделала ни одной ошибки в тестах, хотя задания были сложными и разнообразными: на знание орфографии, грамматики, лексики. Второй экзамен был – на выбор, и школьница удивила комиссию, выбрав русскую литературу. Она наизусть читала произведения А. С. Пушкина, приводила в примеры цитаты из русской классики. В Ярославле Бьянка сдавала русский язык на сертификат – результаты этого экзамена очень важны для студентов AFS в их странах – они дают возможности работать переводчиками, экскурсоводами. Право выбирать уровень предоставляется самим студентам. Бьянка выбрала средний уровень, но показала такие результаты, что комиссия посоветовала ей попробовать сдать экзамен на высоком уровне в конце июня.

Всё это – большие достижения, как самой девушки, так и семьи, которая её принимала, и школы, где она училась, особенно, если учесть, что Бьянка приехала в Любим с нулевым знанием русского языка.

На линейке исполняли песни о России дуэт – Дарья Золотцева и Анастасия Лобатнева, солисты Настя Румянцева и Дима Кютт. А завершилось мероприятие увлекательным ярким флешмобом в честь Дня России.

Россия глазами студентов AFS



«Круглый стол» на тему «Что я узнал о себе в России?» вела учитель иностранного языка Любимской средней школы Людмила Михайловна Куликова. Она предложила поговорить о том, как ребятам из других стран жилось в России, что они узнали нового о нашей стране и о себе. Первым с энтузиазмом высказался Августо Акира кувасано из Бразилии, которого друзья и знакомые называют просто Акира. Он сказал, что очень полюбил снег, хотя вначале это погодное явление вызвало у него недоумение.

– Я до этого никогда не видел снег. Я стал спрашивать, почему дождь белый? Почему он летит так медленно, как будто танцует? – поделился юноша. Он рассказал, что ему очень понравилось кататься на лыжах, лепить снеговиков, а ещё честно признался, что, конечно же, пробовал есть снег.

Вообще, Акира покорила всех своей открытостью, оптимизмом, желанием узнать как можно больше, вникнуть в самую суть русской души. В дни встречи студентов AFS на любимской земле он с большим интересом общался с хозяином фазанария о России и Бразилии, об особенностях русского языка, о том, как сложно думать на бразильском, говоря по-русски; показал отличное знание русских песен и танцев, а на программе в Соколином во время игры в фанты зажигательно сплясал «Барыню».

Александра Шобот из Боснии рассказала, что наши культуры очень похожи, поскольку мы славяне, правда в повседневном общении русская речь бывает несколько грубее, чем у сербов. Она заметила, что русские очень добрые, даже когда кажутся закрытыми. А ещё она оценила то, что у нас в каждом городе есть музей – это просто замечательно, что русские люди сохраняют свою культуру. Валерия Саади из Италии рассказала, что её покорила русский патриотизм, её соотечественница Анжела Барисан увлеклась русской каллиграфией, а Камилль Хартебиз из Франции сказал, что ему импонирует российский Президент – сам Камилль хочет в будущем стать политиком. Свои взгляды на Россию и российскую глубинку также высказали Нина Станкова (Нидерланды), Ниттакусансин Плой (Таиланд), Сохей Ое (Япония), София Каттафу и Лара Капелетто (Италия), Родриго Кортес (Мексика), Джом Сунсуван (Таиланд), Таня Корсо (Италия), Филлиппе Моралес (Коста-Рика) и, конечно же, Бьянка Блохбергер. Все ребята показали прекрасное знание русского языка, который, кстати, является одним из самых сложных в мире.

Взглянуть на себя и на свою страну представителям России на круглом столе во многом помогли видеопрезентации, представленные нашему вниманию. Как рассказала Ирина Львовна Войлокова, в России около 100 студентов AFS приняли участие в конкурсе «Мой взгляд на Россию». Все три призовых места заняли ребята, проживавшие этот учебный год в городах Ярославской и Костромской областей. 1 место занял Родриго Кортес из Мексики, проживавший в Костроме, 2 место – Августо Акира из Бразилии, проживавший в Рыбинске, 3 – Анжела Барисан из Италии, которая жила и училась в Ярославле. Интересно было посмотреть на видео, как ребята из южных стран с удовольствием валяются в снегу. Акира даже купался в проруби в Крещение, а Родриго бегал босиком по снегу. Иностранные студенты с теплом отозвались о семьях, в которых проживали, рассказали, что полюбили русскую кухню. Эта группа иностранцев – не первая, которая призналась, что пребывание в нашей стране помогло им развеять миф о беспробудном пьянстве русских. Зато ребята заметили, что у нас очень любят пить чай в течение всего дня – многим из них эта традиция пришлась по душе. Может показаться удивительным, что иностранцы называют русских «холодными, но тёплыми внутри», ведь мы сами считаем себя очень открытыми и гостеприимными. Но если взглянуть на себя их глазами, действительно, можно заметить, что мы часто стесняемся открыто проявлять свои лучшие чувства и эмоции. По мнению ребят, чтобы полюбить русских людей, нужно их хорошо узнать, сделать так, чтобы они открыли тебе свою душу.

Акира, всерьёз увлекшийся русским искусством, абсолютно всех участников встречи заставил растрогаться, исполнив на скрипке произведения П. И. Чайковского. Александра рассказала о любви сербов к России, и великолепно исполнила песню на сербском языке о нашей необъятной Родине. Все участники «круглого стола» спели «Катюшу».

Какая она, Россия? Каждый из участников мероприятия называл по одному прилагательному: многоликая, сильная, большая, добрая, необычная, дружелюбная, великая, непобедимая... Побывав в нашей стране, иностранцы смотрят на неё совершенно другими глазами, чем ранее. Людмила Михайловна завершила «круглый стол» такими словами:

– Донесите в свои страны, что мы, русские, хотим жить в мире.

Наталья Зубкова

Праздничный концерт

День России – праздник для всех россиян, проникнут гордостью и любовью к своей Родине.

С большим успехом к этой дате прошёл концерт в Закобьякинском Доме культуры «Я живу в России».

Мы зрители, пришедшие на концерт, были восхищены обновлением сцены и выставкой, которую подготовил кружок «Умелые ручки» под руководством А.Н. Озеровой.

Ведущие: Александр Белков и Александр Козлов объявили о начале праздничного концерта. В этом праздничном концерте прозвучали песни наших любимых артистов «Ах

ты Русь», «Край ты мой любимый» и «Умывает красно солнышко» в исполнении А.Н. Озеровой. «Где я найду страну» и «Россия-Русь» в исполнении С.В. Карповой. «Родная земля» и «Ты мне не снишься» в исполнении Т.Ю. Рачковой. «От чего так в России березы шумят», «Сам себя считаю городским теперь я» и «Ты моё сердце из чистого золота» в исполнении Ивана Белкова. «Мой мир» и «Как здорово, что все мы здесь сегодня собрались» в исполнении Полины Кудряшовой. С песней «Мама» выступило замечательное трио: Олеся Хомич, Лера и Злата Матвеевы.

Также в концерте прозвучали стихи: «Берегите Россию» (Александр Белков); «Дышу с тобой в унисон» (Александр Козлов); «Россия» (Лиза Пачкалёва).

От концерта мы были в восторге, многие зрители аплодировали и кричали «браво» стоя. И мы желаем огромных творческих успехов нашим любимым артистам.

Жители села Закобякино и окрестных деревень:

Г.Н. Соловьёва, Г.А. Петухова, В.Н. Поплёвина, Е.В. Лаврентьева и многие другие.

Новости

В Любимском районе есть достойная традиция – ежегодно в июне награждать обучающихся общеобразовательных школ, окончивших год на «отлично», лучших спортсменов и участников художественной самодеятельности, отличников музыкальной школы. Много лет поощряет самых способных, целеустремлённых и трудолюбивых представителей юного поколения ОАО «Техуглерод». На следующей неделе, предположительно, 24 июня, в Любиме состоится эта торжественная приятная церемония.

22 июня 2016 года, в день Памяти и скорби, в 11.00 библиотеки МУК Любимская ЦБС в рамках всероссийского историко-культурного проекта «Бессмертная память о войне» проводят историко-патриотический час «Сороковые-роковые».

В Любимской центральной библиотеке им. А. С. Пушкина, Филипповской и Рузбугинской сельских библиотеках, участники мероприятий увидят видеосюжеты и презентации, отражающие подвиг советского народа и тружеников тыла в годы Великой Отечественной войны 1941–1945 годов. Обязательной составляющей мероприятий станет «Минута молчания». И пока звучит метроном, все участники почтят вечную память героев и низко склонят головы перед всеми погибшими. Особое внимание будет уделено страницам военной истории Любимского района, где за основу взяты видеоматериалы, предоставленные Покровской, Ермаковской сельскими библиотеками МУК Любимская ЦБС.

В этот день гости смогут познакомиться с выставкой «Летопись большой войны», в состав которой войдёт документальная и художественная литература.

Для справки:

22 июня 1941 года – одна из самых печальных дат в нашей истории, начало Великой Отечественной войны. Памятная дата «День памяти и скорби» установлена Указом Президента России от 8 июня 1966 года, как дань памяти жертвам Великой

Отечественной войны 1941-1945 годов, а также жертвам всех войн за свободу и независимость России.

В рамках историко-культурного проекта «Бессмертная память о войне» Региональными центрами Президентской библиотеки на базе областных и республиканских библиотек и специалистами Ярославской областной универсальной научной библиотеки им. Н.А. Некрасова осуществлено создание электронного и мультимедийного контента для организации выставок и проведения патриотических мероприятий в организациях – участниках проекта.

22 июня 2016 года в 11.00 (по местному времени) библиотеки – участники проекта, согласно обозначенного сценария, используя предоставленные мультимедийные сюжеты и материалы для выставки, проводят мероприятия, посвящённые Дню Памяти и скорби. Первыми участниками проекта станут гости дальневосточных библиотек, а затем Проект охватит ряд регионов России.

Своё участие в Проекте обозначили более 30 регионов Российской Федерации и более 500 учреждений культуры.

Организаторы: Президентская библиотека, Волгоградская областная универсальная научная библиотека им. М. Горького, Ярославская областная универсальная научная библиотека им. Н.А. Некрасова.

Центральная библиотека им. А.С.Пушкина, телефон 2-16-60

Спорт

11 июня состоялся футбольный матч между командами Большого села и Любима. Со счётом 5:0 выиграла любимская команда «Чайка». Все пять голов забил Игорь Кузнецов. Такого успеха в большом футболе ранее у любимских спортсменов не было.

19 июня команда «Чайка» примет участие в игре Тутаев-Любим, а накануне, 18 июня, делегация любимских спортсменов отправится на фестиваль спорта в город Мышкин

Пушкинский День в России

6 июня вся страна отмечает Пушкинский день России. Это событие не могло остаться без внимания Центральной библиотеки МУК Любимская ЦБС, носящей имя великого поэта. В этот день работники библиотеки вышли на улицы города с акцией «Стихотворение в кармане», которая включала в себя социологический опрос по творчеству А.С. Пушкина. Были опрошены взрослое население, молодежь и дети.

На вопрос, "Какой литературный праздник отмечается в России 6 июня?", 47,3% опрошенных, ответили, что в этот день страна празднует Пушкинский день России. На вопрос, "Помните ли вы творчество А.С. Пушкина?" 48% респондентов процитировали строчки из стихотворений, поэм и сказок поэта. Интересен был вопрос "Какое учреждение в нашем городе носит имя А.С. Пушкина?", 45,5% опрошенных знали, что это Центральная библиотека им. А.С. Пушкина.

Проводящих опрос библиотекарей приятно обрадовали и удивили ответы жителей и гостей нашего города. Творчество А.С. Пушкина до сих пор современно и

востребовано всеми категориями населения. Гений Пушкина в том, что он поднял на недостижимую высоту ценность простого русского слова и поэтического слога.

Пушкинский день России, традиционно отмечаемый в день рождения А.С. Пушкина – 6 июня. Это важнейшая дата в истории русской культуры и литературы, которая напоминает обществу о том, что означает творческое наследие Пушкина для России, для мировой культуры в целом.

Любите книгу, читайте, познавайте, мыслите.

Библиотека всегда рада вас принять и помочь в выборе нужной литературы. Мы открыты для всех и наши услуги бесплатны.

Мудрова Л.П.,

зав. отделом обслуживания

Е.А. Александрова,

библиограф Центральной библиотеки им А.С. Пушкина

К Дню медицинского работника

Лечить людей – святое дело

Учить, лечить, судить...

Помните, как в детстве наши родители, знакомые и учителя спрашивали нас: «Кем ты хочешь стать?» Нашей фантазии не было предела. Почему бы не пометчатать стать артистом, космонавтом или «как Пугачова» – певицей... Но ведь кто-то уже с детства знал, что пойдёт в медицину или станет учителем. Неслучайно, когда человек приходит в профессию медика или педагога, вспоминаются слова Сократа, сказавшего, что только «учить, лечить и судить – профессии от Бога. И сегодня мы отправимся к тем, кто 19 июня отмечает свой профессиональный праздник, кто с честью носит белый халат – к любимским медикам.

В основе профессии медика лежит любовь к людям. Говорят, что любовь к людям – это те крылья, на которых человек поднимается выше всего. Без любви, без души к работе относиться нельзя. Подход нужно иметь к любому человеку, хоть зачастую и сложно, ведь люди пожилого возраста требуют особого внимания, иные, как дети.

И свой рассказ я начну с тех, на чьих плечах «держится медицина», кого раньше называли «сёстры милосердия». Ведь именно они осуществляют уход за пациентами, за тяжелобольными, часто обречёнными людьми, помогают больным и в операционной, и в больничной палате, лечат и престарелых, и инвалидов. Для такой работы нужна доброта и бесконечное терпение. По определению медицинская сестра является помощником врача. Спорить тут никто не будет. Однако опытная квалифицированная медсестра – гораздо более ёмкое понятие, нежели просто помощник. Это вторая пара рук врача. Настоящая медсестра – это бескорыстный, ответственный, любящий людей и своё дело...ангел, в любой момент готовый прийти на помощь к любому человеку. О любви к выбранной раз и навсегда профессии говорит тот факт, что наши медсестрички пользуются заслуженным уважением среди населения Любима. Преданных своему делу в нашей ЦРБ немало. О каждой медсестре можно сказать добрые слова, но всех перечислить в этой статье я не берусь. И всё же, ряд фамилий тех, кто навсегда связал свою судьбу с медициной, назову. Начну с Л.Н. Смирновой, которая в настоящее время работает с психиатром и наркологом. Трудовой медицинский стаж

Людмила Николаевна началась в 1970 году. Она – одна из работающих ветеранов профессии. Также добрые ангелы пациентов ЦРБ – З.А. Карасёва, Т.Н. Белова, Л.П. Капустина, Т.В. Самодурцева, И.В. Черёмушкина, Е.А. Стрелкова, Е.А. Наумова, С.Л. Гуреева, Г.А. Макарова, С.А. Ипатова, Ю.Г. Ширина, М.В. Марысик, Е.К. Сумкина, Т.Т. Тарасова, Н.К. Петрова, И.И. Подаруева, О.А. Петрова, Т.П. Захарихина, Т.М. Спенёва, В.А. Весельцова, Н.Н. Виноградова, Л.А. Смирнова, Т.С. Ушмарова, А.А. Потехина, О.С. Вихарева, В.В. Рябкова, Л.А. Смирнова, Л.И. Наумова, М.Е. Румянцева, Е.Г. Левина, Е.Ю. Бурунова, Н.С. Смирнова, Н.Е. Новикова и другие. Многих также уже можно назвать ветеранами, а кто-то пришёл в профессию сравнительно недавно. Говоря о больнице, хочется отметить и таких специалистов своего дела, как акушерка Л.П. Козырева, в трудовой книжке которой всего одна запись. Работать в Любимскую ЦРБ Людмила Александровна пришла в 1973 году. Сколько детишек появилось на свет, благодаря её заботе об их мамах. В клинической лаборатории трудятся лаборанты: Т.Н. Карамышева, О.Г. Голикова, Т.В. Кулакова, Е.В. Мумина.

Низкий поклон санитарочкам больницы, которые наводят здесь чистоту и порядок. Кстати, в больнице мне рассказали, что самый большой стаж работы в ЦРБ санитаркой имеет Фаина Павловна Веселова, которой уже 70 лет, но она всё ещё на боевом посту! С 1988 года «без побега» работает кастеляншей поликлиники Т.А. Вурста. Много лет трудится секретарём Г.В. Смирнова.

Лаборанты, хирургические, терапевтические, процедурные и перевязочные медсёстры со стажем. К сожалению, им вряд ли найдётся замена, ведь всем известно, что проблема обновления кадрового состава во многих учреждениях здравоохранения стоит крайне остро, не исключение – и наша больница.

Сейчас государство создаёт дополнительные, в том числе, материальные, стимулы для врачей, которые поступают на работу в районные медицинские учреждения. Например, по федеральной программе поддержки молодых врачей, специалисты, уехавшие жить и трудиться в села и рабочие посёлки, могут получить в качестве «подъёмных» один миллион рублей. На эти деньги могут претендовать врачи с высшим медицинским образованием в возрасте до 35 лет, которые обязуются работать в медучреждениях в сельской местности в течение не менее пяти лет на полную ставку. Хотелось бы, чтобы и молодые медики – выпускники средних учебных заведений тоже были материально заинтересованы в том, чтобы поехать работать в районные больницы и на село.

ФАП – сельская больница

На протяжении десятилетий было так: фельдшер на селе – авторитетное медицинское светило и обязан разбираться во всём, ведь какая бы проблема со здоровьем ни случилась, сельчане идут в ФАП. Выезд за пределы своего населённого пункта, в районную поликлинику – это, так сказать, крайний случай. Не секрет, что работать на селе сложнее, чем в городе. В небольших сельских больницах фельдшер – и заведующий, и врач, и медсестра, и лаборант, и акушер в одном лице. В основном в деревнях живут пожилые люди, у которых возрастные проблемы: гипертония, сердечные недуги, все они под неусыпным контролем сельских медиков. Фельдшер знает о состоянии здоровья почти всех членов семей, проживающих на его участке – от бабушек и дедушек до их внуков. Сейчас, в летний период, население удваивается, а это значит, что и работы у фельдшеров прибавляется. Фельдшер на селе – самый популярный человек. Но за его буднями не видна величина груза ответственности за правильно поставленный диагноз и своевременно оказанную помощь, скрыт от людских глаз великий труд и умение вовремя отвести беду, природный дар – не показать усталость, эмоции, собственные боль и страх. Но

главное, конечно же, то, что люди верят в профессионализм своего фельдшера, поэтому идут к нему не только со своей болью, но и делятся своими переживаниями. Это ли не признание того, что человек состоялся в жизни?! Много добрых слов, приезжая на село, я слышала о Л.Е. Лапкиной, А.С. Бескоровайной, И.К. Куликовой, М.Н. Смирновой, В.П. Малышевой, Л.Д. Ивановой, В.В. Захаровой, Г.Г. Соколовой, Н.Ю. Семёновой, И.Г. Лобатнёвой, В.И. Петровой, Л.А. Львовой, И.К. Галаниной, Е.В. Смирновой, Е.И. Ермиловой, С.А. Смирновой, И.В. Рогозиной, О.А. Ельниковой, Ю.Г. Агаевой. Всего на территории нашего района 17 ФАПов и 2 центра врачей общей практики, где работают практически семейные врачи – М.К. Деменская и Е.А. Перевалкин.

Карета подана!



Фельдшер скорой помощи считается одним из самых ответственных медицинских работников. В переводе с немецкого слово фельдшер обозначает «полевой врач». Действительно, это они первыми приезжают на все «амбразуры», такие, как скажем, суицид.. Также любимские фельдшера самыми сложными вызовами считают вызовы на ДТП, особенно если среди пострадавших есть дети. Ещё свежи в ЦРБ воспоминания одного из недавних происшествий, в котором пострадали сразу 9 человек. Работы хватило всем, и фельдшерам скорой и хирургам.

– Каждый вызов пропускаешь через сердце, иначе здесь работать нельзя, – говорят фельдшера скорой.

В настоящее время на скорой трудятся: А.В. Травникова, Е.В. Субботина, Н.А. Воробьева, Н.Н. Чистякова, М.Ю. Евстафьева, Ю.М. Соколова, Ю.В. Ерусланова, Ю.В. Шубина, З.Н. Минкина. Кто-то работает уже не один десяток, кто-то, как Юлия Ерусланова, 10 лет. Кстати, на Юлию и не подумаешь, что она – мать двоих детей и специалист со стажем, по виду – совсем девочка. Учится в медколледж она пришла по зову сердца. И сейчас продолжает учиться уже заочно в Ярославской сельхозакадемии на факультете «Ветеринарно-санитарная экспертиза».

- Хорошо бы на практике применить полученные знания, не уходя со скорой, - мечтает Юлия, принимая очередной вызов.

С начала года скорая приняла 1831 вызов. В среднем бывает по 14-17 вызовов в сутки. Очень часто скорая выезжает в Ярославские больницы. Иногда по 2-3 раза в день. Сегодня в Ярославль приходится везти и людей с инфарктами, и рожениц. В летний период работы у медиков скорой прибавляется за счёт дачников. Некоторым горожанам нравится жить в глухих деревнях, куда нет дороги. Сами-то они добираются на внедорожниках, а как проехать скорой?

В смене работают два фельдшера и два водителя, которые помогают грузить больных, а если надо, то и утихомирят распоясавшихся хулиганов, ведь вызовы бывают разные, и в частности, к лицам с алкогольной интоксикацией.

Специфика работы фельдшера скорой широка и многогранна. Здесь объём полученных и усвоенных знаний ещё не всё, главное - практика. Фельдшер обязан правильно ставить диагноз и младенцу, и человеку в почтенном возрасте, уметь назначать эффективное лечение, в совершенстве знать физиологию и анатомию человека любого возраста, и, конечно же, уметь вести медицинскую документацию. Но, думаю, и это ещё не всё. Чтобы перемещать на носилках больных, нужна достаточно крепкая физическая сила и психологическая выносливость, ведь фельдшер скорой помощи не должен приходить в отчаяние даже в самой неблагоприятной обстановке. Думаю, работать здесь действительно можно лишь по велению сердца.

Наслаждаться жизнью на работе



«Работа - это лучший способ наслаждаться жизнью», - утверждал известный немец Кант. Доктора детской поликлиники начинают наслаждаться своей работой с утра. Весело звенит будильник. Они уже на ногах, спешат к своим маленьким пациентам. Если идут до работы пешком, постоянно слышат приветствие: «Здравствуйте! Доброе утро!» Кто у нас в городе не знает Ольгу Александровну Введенскую и Валентину Николаевну Мишучкову?! Обе работают детскими докторами почти по 30 лет! Всю свою

жизнь лечили детей и их верные помощницы – медицинские сёстры З.К. Зубкова и Н.В. Грибкова, которые и сейчас желанные гости в поликлинике. А в настоящее время с докторами работают опытные медсёстры А.А. Ширяева и Н.В. Сухондяевская. Небольшой коллектив детской поликлиники следит за здоровьем детишек, начиная с самой выписки из роддома и до 18 лет. Оба доктора душой выросли в педиатрию. Любовью к своему делу, к детям и определяется их профессионализм. Вместе с сельскими врачами общей практики М.К. Деменской и Е.А. Перевалкиным они «ведут» более 2 тысяч детей, проживающих на территории нашего района. При плановой мощности двух кабинетов – 24 пациента в день, в прошлом году они приняли по 57 пациентов. Вызовы на дом, звонки домой...

Говорят, что, уходя с работы, надо оставлять в кабинете рабочие мысли и дела, но есть профессии, в которых это невозможно. Хотя, просто ли это профессии? Нет, детский врач – это не профессия, это образ жизни.

Единая команда профессионалов



В Любимской ЦРБ, коллектив которой возглавляет главный врач Т.А. Якунина, работают 27 врачей. Даже есть целые династии, например, династия Прокофьевых, Петуховых, Степиных. Была династия Ерофеевых. Много добрых слов от признательных пациентов я не раз слышала в адрес участковых терапевтов: Е.М. Прокофьевой, С.В. Князева, В.Д. Ковиной, зубных врачей О.Ю. Кочетковой и Н.Н. Маровой, И.К. Галаниной, стоматологов зубопротезного кабинета Н.Н. Романовой и Н.Ю. Ивановой, докторов В.И. Батина, М.К. Деменской, Л.П. Раковой, А.Ю. Широковой, С.А. Назаровой, Н.С. Жданова, Т.Н. Шведовой, Н.Н. Куприяновой, Л.Е. Артемичева, С.В. Леднева, О.Ю. Бахвалова, В.Н. Ершова, Л.Я. Милюковой молодых докторов Е.А. Перевалкина, Н.М. Петуховой и А.А. Петухова, Т.С. Ситниковой и В.В. Кутузовой. Главный врач ЦРБ говорит, что её коллектив считается одним из лучших среди

больниц муниципальных районов. Многих специалистов уважают коллеги из других больниц и в области.

В Любимской ЦРБ чётко соблюдается преемственность, здесь трудятся специалисты со стажем и молодые кадры, что очень важно для передачи знаний, общения, а также развития учреждения. Примером для молодёжи служат медработники старой советской школы, очень ответственные и опытные люди. Учреждение справляется со всеми задачами, поставленными государством, оказывает весь необходимый перечень услуг и диагностики. На современной аппаратуре проводится ультразвуковая диагностика, фиброгастродуоденоскопия, колоноскопия, мониторинг артериального давления и ЭКГ, функций внешнего дыхания, лабораторная диагностика. В больнице успешно оперируются грыжи брюшной стенки с использованием имплантатов, а также проводятся венэктомии – операции по удалению варикозных вен.

Несмотря на происходящие процессы оптимизации, удалось сохранить все необходимые виды медицинской помощи, включая акушерство и педиатрию, но кадровые проблемы, конечно, есть. На сегодняшний день в ЦРБ есть вакансии гинеколога, стоматолога и зубного врача, участковой медсестры, заведующего ФАПом.

– Проблемы в здравоохранении были, есть и будут, но пока существует трудоспособный, сплочённый, грамотный коллектив, все они преодолимы, – считает Татьяна Алексеевна.

Кстати, о сплочённости, нынче команда ЦРБ после двух лет перерыва в «Зимних забавах» триумфально вновь взошла на победный олимп, завоевав 1 место. Профессионалы – профессионалы во всём!

Светлана Широкова

Фото автора и из архива больницы